

# 維持性道德純潔



信息系列

狄惠榮

## 維持性道德純潔

環顧現今社會道德下滑，到處充滿引人入「性」的試探，色情網頁、影視刊物更加是無孔不入。性觀念的開放導致不少女孩子婚前懷孕，男子嫖妓罹患性病，甚至傳染到自己的妻子，繼而引發更多家庭問題。近年教會所接觸的初信者，背景較以前的複雜，例如是離過婚、婚前同居、曾被性侵犯、濫交等等，需要特別的輔導和幫助。讓我們首先看看聖經的教導。

希伯來書十三章4節「婚姻，人人都當尊重，床也不可污穢，因為苟合行淫的人，神必要審判。」

神十分重視人的婚姻。如果在一條高速公路上見到一個路牌，上面寫著「前面斷崖，不可進入」。這個「不可進入」警告牌背後是一個的正面信息：「保護你的安全」。神給我們的每一條命令都有愛的目的，都是為我們的益處。神的誡命不是加給我們痛苦，而是要保護我們。

從神的創造計劃裡，神造男也造女，且看著所造的一切都「甚好」。在合法婚姻生活中的兩性關係是聖潔的，是神所賜福的；但那些在婚姻以外的任何男女性關係，好像是婚前性行爲、不註冊結婚而同居、婚外情、召妓等行爲是神所定罪，帶來的只有是傷害。

真愛值得等待

男女貞潔就是對神的尊敬（來十三4）。身體是聖靈的殿，要保守它的聖潔（林前六18-19）。

給配偶最好的禮物，不是黃金、不是鑽石戒指，而是你的貞潔。或許你們二人現已互許終身，但是婚前仍應保持一定距離。避免身體過份親密接觸。真愛值得等待。

「性」是神給人的一種恩賜。神賜人性慾的恩賜有兩個重要目的：第一、讓人生育兒女，繁衍下一代；第二、讓人婚姻快樂，達到心靈與肉體結合的最大滿足。不過，有了恩賜就有應盡的責任，我們的行為要向神負責。與異性交往，不應發生超友誼關係，不要破壞神的法則。

性的恩賜正如神所造的其他事物，必須受到控制。正如水，我們活著不能沒有水，但太多的水會把我們淹死。又正如火，火給我們溫暖，但太大的火會把我們燒死。當電走在電線裡面，那就會很安全很有用；但當電走在電線外面，那就很危險。同樣，性的恩賜是必須受到控制。

林前六18-20 「你們要逃避淫行…」對於神，我們要服從神的標準，不是跟從世界的標準。對於我們自己配偶要堅守承諾，無論夫妻之間發生什麼事，總不會對對方不忠。

或者有人說：「我對我太太/先生已經沒有了感覺」，但這不能成爲自己理由，走出去犯罪。

或者有人說：「我太太/先生不能滿足我的需要」，但這不能成爲自己藉口，走出去犯罪。

或者有人說：「很多人都是這樣做的呢」，這更不能成爲自己藉口，走出去犯罪。

或說：「我的婚姻很困難，要維持這段痛苦的婚姻，代價很大」，但要知道犯罪的代價是更大，所帶來的痛苦更深遠。

## 我的見証

筆者結婚已經快四十年了，靠著神的恩典，我知道我只能夠愛一個女人，就是我的太太，而且決心一生都要這樣做。我有三個原因：

一、因為我愛主耶穌。主為我捨命，我不願意犯罪傷害主的心。主說：「你們若愛我，就必遵守我的命令。」婚姻之外，不可以有性。

二、因為我愛我太太和子女。我要給他們一個可愛的家、聖潔的家、完整的家。我不願意傷害他們，親手破壞這個家。

三、因為我敬畏神。神是聖潔公義、恨惡罪惡。神有愛，但祂的愛不喜歡不義。聖經說：「不要自欺，神是輕慢不得的。人種的是什麼，收的也是什麼。順著情慾撒種的，必從情慾收敗壞；順著聖靈撒種的，必從聖靈收永生。」（加六7-8）

## 尊重女人

主的標準定得很清楚，姦淫的行爲是罪，姦淫的思想同樣是罪。姦淫的罪源於人的內心，沒有淫念，便沒有淫行。凡看見婦女就「動淫念」（太五27-30），那是一種有色慾的企圖，即男人看見別的婦女時便想與她行淫。當男人內心有不軌的思想，瞪著眼睛來看婦女的時候，他已經犯了姦淫。

不是說看見婦女就是犯罪，也不是指有不潔意念出現就是罪。生活裡，沒有可能不看見別的女人。上學、上班、乘車、看電視、看報紙，處處都是人，都是聲音。關鍵就是不停留注視，不多看一眼，不接受不潔的意念。女性必須受到尊重。倘若女性得到完全的尊重，世上便沒有淫亂的事發生。

主的教訓是以一種強調法形式去加深對比的意義：要不惜代價，徹底清除淫念，逃避淫行，而非照字面去理解和執行，把眼睛剜掉，把手腳砍斷。

淫亂的罪始於人的內心，應當十分謹慎，時刻儆醒。當謹慎你的眼睛！要逃避所有容易令你產生不潔思想的環境與媒體（色情網頁、書報、電影、圖畫）。你見過殺蠅的藥紙嗎？藥紙上塗了一層摻了毒藥的蜜，蒼蠅一見紙上的蜜，便蜂湧去吃，結果全都死在紙上。親愛的弟兄姊妹們，四圍都是「殺蠅藥紙」，要謹慎你的心！謹慎你的眼睛！

## 心意更新變化

「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。」（羅十二1-2）

要真正擺脫不潔思想，我們需要神的話將我們心意更新變化，並潔淨我們的行為。一個人的思想是怎樣，他的為人也會變成怎樣。（箴廿三7）



## 事奉上的危險

維持性道德純潔，最大的保障就是擁有快樂的婚姻生活。我們必須確保自己的婚姻繼續得到澆灌、成長。不要高估自己。神的僕人受眾人敬重，但總要記得自己不過是血肉的人，與其他人一樣容易受性方面的試探。使徒保羅說：「所以，自己以為站得穩的，須要謹慎，免得跌倒。」（林前十12）我們沒有一個是完全免疫的。這就如一個人相信自己的家永不會被偷竊，因而不鎖門窗。誰人的家首先會被偷竊呢？

「不要因日頭把我曬黑了就輕看我。我同母的弟兄向我發怒，他們使我看守葡萄園；我自己的葡萄園卻沒有看守。」（歌一6）有時這是事奉上的危險：我們花了很多時間去幫助別人的家庭，卻忽略了自己的家庭；時常關心別人的需要，卻忽略了自己配偶的需要。

夫婦在努力照顧自己的家庭的同時，要留意配偶的需要。夫婦保持有交通，彼此支持和分享，若能製造一些生活情趣就最好。夫婦能一起事奉，那是最好的；若是不能，至少應一同生活。在一般情況下：

一、不應單獨到異性的家探訪。如有特別需要，都不應超過兩次，最好有同工一起，或約同對方的配偶一起輔導。要適時轉介。

二、在幫助別人時，不應與異性詳細談到性困擾的問題。要適當轉介。

三、不應與異性談到自己婚姻的問題。

四、要小心回覆異性的信件、電郵、即時通訊、電話。對異性關心，要適可而止，且合乎身分。

## 主耶穌傳福音的智慧

我們來看看主耶穌傳福音的智慧。這不單是說主有智慧去傳福音叫人得救，也是說主有智慧選擇合適的時間地點去幫助人。

約翰福音第四章記載耶穌來到雅各井旁，向一位失婚的撒瑪利亞婦人傳福音（當時，門徒進了城裡買食物，剩下耶穌一人）。耶穌以活水講出她心靈的需要，婦人受感動悔改得救。大家要留意，耶穌單獨向婦人談話，那時是中午，雅各井是公眾地方；因此不會構成任何給人的話柄。若換轉是耶穌向尼哥底母傳福音的情況：夜裡接見，在住所裡單獨詳談（約翰福音第三章），那就容易引起別人非議。

## 與異性維持適當的關係

與人相處，特別是異性朋友、同事，或教會弟兄姊妹，要懂得如何合適相處，避免陷入男女感情的試探陷阱。其中有一點要特別留意，就是當有一位遇著婚姻失意、感情受傷的異性朋友，向你傾訴他/她的難處和痛苦，在人失意極需同情安慰的時候，而你又樂意聆聽、關懷，你便得小心處理。

男女在一起時，表現關心，愈談愈深入，必然會產生一種微妙的感情，很容易不知不覺地陷入男女感情的試探裡。因此，從一開始便要清楚自己的角色，盡量鼓勵對方找教會年長的弟兄姊妹或同性的輔導員，尋找幫助。從事輔導的人，也要謹慎自己。有時，我們的失敗不是由於一些不道德的女子（妓女），而是由於我們所愛所關心的人。因此，我們要曉得自己的軟弱，時刻儆醒，清楚界定底線，與異性維持適當的關係。

謹防過度疲累，要休息。當你疲累時，你會變得脆弱，容易受試探、灰心和沮喪。聖經說，六日勞碌工作，第七日要安息。每當經過一次屬靈和情感高峰，要特別注意退下休息。你應當熟悉以利亞的故事（王上十八章），他在迦密山上戰勝巴力先知後，不久即在曠野求死。疲倦對我們會做成傷害，它降低我們抵禦試探的能力。

除了我們個人穩定靈修祈禱外，也需要有教會團契生活，可以彼此代求、彼此扶持。願主保護我們，保護我們的家庭，堅固我們的婚姻。

《維持性道德純潔》

信息系列 2023

狄惠榮